## МОДЕРНИЗАЦИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ В СФЕРЕ ВЕТЕРИНАРИИ

Парламентские слушания на тему «Совершенствование правового регулирования в целях обеспечения ветеринарной безопасности в Российской Федерации» состоялись в Госдуме. В мероприятии, прошедшем 12 марта, приняли участие политики, сенаторы, депутаты, представители отраслевых министерств и ведомств, региональных органов власти и ветеринарных служб.

Председатель Комитета ГД РФ по аграрным вопросам Владимир Кашин в своем докладе отметил значительный вклад Государственной ветеринарной службы России в развитие животноводства и укрепление продовольственной безопасности нашей страны. Большое внимание депутат уделил кадровому вопросу, позитивно оценив поручение Президента о принятии системных мер к привлечению для работы в сельской местности специалистов в области ветеринарии, с учетом опыта реализации программы «Земский доктор». Также Владимир Кашин акцентировал внимание коллег на проблеме, связанной с африканской чумой свиней. Он привел статистику, по которой совокупный экономический ущерб, причиненный хозяйствам в результате распространения АЧС за последнее десятилетие, оценивается экспертами на уровне 75 млрд рублей. Депутат подчеркнул, что в этой связи крайнюю актуальность приобретает вопрос эффективности системы государственного надзора в данной сфере.

«Способствовать повышению качества произволимой в России продукции животного происхождения призван переход на электронную ветеринарную сертификацию, — отметил Владимир Кашин. — Прослеживаемость движения продовольственного товара «от поля или фермы до прилавка» при помощи существующих информационных систем важно со всех точек эрения. Это позволяет не только гарантировать качество продукта, но и убрать из цепочки движения товара лишних перекупщиков, спекулирующих на товарах первой необходимости». В. Кашин рассказал, что в результате изменений в законодательстве РФ, обеспечивших поэтапность и эффективность перехода к ЭВС, в системе (по состоянию на март 2019 г.) работает свыше 700 000 хозяйствующих субъектов, а в сутки в электронном виде оформляется более 6 млн ветеринарных сопроводительных документов.

По мнению депутата, законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения ветеринарной безопасности» — одна из важнейших законодательных инициатив. Целью его разработчиков, в частности, является установление особенностей осуществления государственного ветеринарного надзора в части внезапности и оперативности проведения проверок, уточнение прав должностных лиц органов госнадзора, установление защитных зон и зоосанитарного статуса.

С докладом на тему актуальности совершенствования правового регулирования в сфере ветеринарии и прослеживаемости продукции животноводства выступил заместитель министра сельского хозяйства РФ Максим Увайдов. В ходе своего выступления чиновник заявил, что за прошедший год Минсельхозом было разработано и внесено в правительство шесть законо-



проектов в области ветеринарной безопасности, два из которых находятся на рассмотрении в Госдуме. В частности, в правительство был внесен и законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения ветеринарной безопасности».

Максим Увайдов отметил, что положения законопроекта направлены на регулирование вопросов идентификации, прослеживаемости и учета животных. При этом предлагаемое требование об обязательном маркировании животных будет осуществляться владельцами либо самостоятельно, либо с привлечением иных лиц, а учет — специалистами в области ветеринарии безвозмездно путем внесения соответствующей информации в Федеральную государственную информационную систему.

По словам М. Увайдова, прослеживаемость продукции животноводства обеспечена благодаря введению обязательной электронной ветеринарной сертификации с 1 июля 2018 года. Он пояснил, что эта система направлена на снижение административных барьеров и исключение избыточных требований по оформлению ветеринарных сопроводительных документов при перемещении подконтрольных грузов. Замминистра подчеркнул, что без эпизоотического благополучия невозможно обеспечение ветеринарной безопасности РФ. Он сообщил, что поставки в регионы вакцин от особо опасных болезней осуществляются за счет средств федерального бюджета. В субъекты РФ поставляется 80 наименований лекарственных средств и ветеринарных препаратов, которые необходимы для обеспечения плановых противоэпизоотических мероприятий против 24 особо опасных заболеваний животных, включая 9 общих для животных и человека.